

70.11.3

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и РУДОУПРАВЛЕНИЯ.

12  
НОЯБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ,  
1936 г.

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УКАЗАНИЯ ЦК ВКП(б) О ПРИЕМЕ В ПАРТИЮ

Центральный комитет партии не раз предупреждал все партийные организации об опасности подмены тщательного индивидуального отбора вредной для партии валовой кампанией по приему. В постановлении ЦК партии от 21 октября указывается, что "некоторые парткомы, райкомы горкомы партии явно сбиваются на осужденный партией путь превращения приема новых членов в ВКП(б), в очередную кампанию и организуют в целях массовой вербовки в партию собрания и митинги рабочих, колхозников, сочувствующих".

Несмотря на это предупреждение ЦК ВКП(б) и на предупреждения пленума Западно-Сибирского Крайкома партии в Киселевской партийной организации имели место извращения постановления ЦК ВКП(б) о возобновлении приема новых членов в ВКП(б).

На шахте № 4 в целях массовой вербовки в партию устроили собрание беспартийных рабочих, в котором участвовало 254 человека. Секретарь партийного комитета Т. Радченко требовал от руководства шахты составления списков лучших людей, для того чтобы по этим спискам вовлекать в партию.

Партийный организатор рудокома угольщиков Т. Муморцев на собрании коммунистов намечал кандидатов, которые должны вступить в партию. Эти факты говорят о том, что в Киселевской партийной организации допущены извращения постановления ЦК ВКП(б), что допущенные ошибки надо немедленно исправить.

У нас имеются факты массовой вербовки в сочувствующие. На машиностроительном заводе, секретарь парткома Т. Жигулин об'явил однодневный сбор заявлений в группу сочувствующих, в этот день было подано 6 заявлений.

Тов. Жигулин извращает постановление IX пленума Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б), а в решении прямо указано, "пленум Крайкома обязывает партийные организации вербовать сочувствующих строго в индивидуальном порядке, обеспечить точное выполнение указаний партии о порядке приема в группы сочувствующих и гарантировать, чтобы из числа сочувствующих пришли в ВКП(б) лучшие, достойнейшие люди нашей великой страны".

Надо раз навсегда запомнить, важность и серьезность предупреждения ЦК партии и IX пленума Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) о необходимости тщательного индивидуального отбора всех вступающих в партию. В постановлении ЦК партии от 29 сентября 1936 года указывается — "известная засоренность рядов партии, как это показали проверка и обмен партийных документов, явилась результатом забвения многими местными партийными организациями ленинского принципа отбора новых членов в партию, формулированного в уставе ВКП(б) и требующего, чтобы прием в партию производился исключительно в индивидуальном порядке".

Важность и серьезность этого предупреждения ЦК партии подтверждается уроками обмена и проверки партийных документов. Проверка и обмен показали, какие тяжкие последствия таят в себе возврат к кампанийществу и забвение ленинского принципа отбора новых членов партии. "Еще всем памятно, когда краснобаи и ротозеи, люди широкой натуры" допускали в партию самых лютых врагов, самых отъявленных преступников." (Правда).

Понадобилось полтора года упорнейшей и кропотливой работы, чтобы навести порядок в большевистском доме, чтобы разоблачить и изгнать из партии троцкистско-зиновьевскую нечисть, двурушников и случайных людей.

Все это требует от Киселевской партийной организации, немедленно исправить допущенные ошибки и строго соблюдать указания ЦК о приеме в партию.

## ДОБЫЧА УГЛЯ

за 10 октября

Шахты	Факт.	Процент выполнен	Производ. на труд.
№ 1-2 .	1752	96,2	2,23
№ 3 . .	559	46	1,11
№ 4 . .	814	74,7	1,93
Шт. № 10	803	91,7	2,84
№ 5 . .	808	107,7	2,60
Всего	4736	82,4	2,05
Механиз.	3226	71,9	
марки, "К"	656	71,8	
Отгружен.	3244	51,8	

## Положение на фронтах в Испании



Пасионария беседует с двумя юными бойцами, участниками обороны Мадрида.

## БОИ ЗА МАДРИД

Из Испании сообщают, что правительственные войска не только отбили атаку мятежников на Мадрид, но и перешли в энергичную контратаку на оба фланга армии мятежников.

8 ноября на Мадрид совершили нападение 8 трехмоторных самолетов "Юнкерс" в сопровождении 18 легких бомбардировщиков и истребителей. Ими сброшено около 50 бомб. По предварительным данным убито 25 и ранено 200 человек.

В Мадрид прибыли подкрепления в 3 тысячи бойцов. Сообщают также, что на пути в Мадрид находится крупный отряд каталонских войск.

Происходившее 8 ноября сражение было самым ожесточенным из всех боев гражданской войны в Испании. Все попытки мятежников прошлись линию окопов потерпев-

ли неудачу, несмотря на то, что ими были пущены в ход артиллерия, самолеты, огнеметы и танки.

По сообщению английской печати, 8 ноября происходил бой у здания военного госпиталя вблизи Карабанчель, находящегося примерно в трех километрах к юго-западу от Толедского моста. По полученным сообщениям, бойцы народной милиции заняли госпиталь, вытеснив оттуда мятежников.

Эскадрилья правительственный самолетов 7 ноября летала над Мадридом, сбрасывая листовки, призывающие бойцов народной милиции к выдержке до конца; в листовках указывалось, что правительственные войска получили сейчас подкрепления авиации.

(ТАСС).

## Последние известия с фронтов

Париж, 8 ноября. (ТАСС). На юго-западном участке центрального фронта в Испании правительственные войска предприняли сильное наступление, отвоевав новые позиции.

Официально сообщают о продолжающемся продвижении правительенных войск на многих участках арагонского фронта. В районе Тардияны правительственные части продвинулись в сторону Альмудевара и находятся сейчас в двух километрах от этого города. Мятежники полностью вытеснены из Алькубьерре.

На бискайском фронте

## Радость счастливого народа

7 ноября трудящиеся нашей великой родины демонстрировали несокрушимую мощь страны советов и огромные успехи социалистического строительства за 19 лет великой пролетарской революции.

В Ленинграде, Киеве, Минске, Хабаровске и в ряде других городов состоялись парады воинских частей. Пехотинцы, танкисты, артиллеристы, пограничники, моряки, летчики — демонстрировали боевую готовность к защите границ страны социализма от его врагов.

Ярко и красочно были оформлены колонны демонстрантов. Языком многокрасочных плакатов и диаграмм трудающимся рассказывали о своих производственных успехах.

Центральная тема праздничного оформления — сталинская Конституция. На многих языках народов СССР начертано родное и любимое имя Сталина. С гербами советских республик вышли на демонстрацию рабочие Минска. В Харькове 11 рабочих тракторного завода, одетые в национальные костюмы, несли эмблемы национальных республик, как символ нерушимого единства 170-миллионного народа СССР. Каждая колонна демонстрантов Баку несла лозунги, красочные панно, отображающие исторические статьи сталинской Конституции: право на труд, право на отдых, право на образование.

Трудящиеся выражали во время демонстрации солидарность с героическими трудающимися Испании и ненависть к озверелому фашизму. В Харькове студенты Украинского института физкультуры демонстрировали в форме бойцов испанской народной армии. Рабочие Минской фабрики 12 октября во время демонстрации инсценировали героическую защиту Мадрида республиканскими войсками.

В Харькове в демонстрации приняли участие 400 тысяч человек, в Киеве — 300 тысяч, в Баку — 230 тысяч, в Ростове — 350 тысяч, в Алма-Ате — 100 тысяч. Многолюдные демонстрации состоялись в других городах.

(ТАСС).

**Крайком партии—т. ЭИХЕ  
Крайисполком—т. ГРЯДИНСКОМУ  
„Кузбассуголь”—т. ПЛЕХАНОВУ  
Редакции „Советская Сибирь“**

Горняки-стахановцы, ударники, инженерно-технические работники шахты № 5 Киселевского рудника, точно проводя в жизнь указания крайкома и лично Ваше т. Эихе, а также приказ железного наркома тов. Орджоникидзе, одержали большую победу, 9 ноября в 1-ю смену досрочно выполнили годовой план угледобычи в 165.000 тонн.

Производительность труда на трудящегося составляет 51,3 тонны против среднегодового плана 38,9 тонн или 132 проц. Зольность угля 10,5 против плана 12,41. Себестоимость 100 проц. Зарплата трудящихся по шахте с 185 руб. в начале года выросла до 390 руб. в октябре.

Наш любимый, дорогой вождь тов. Сталин поставил перед партийными и непартийными большевиками задачу— „превратить Кузбасс во второй Донбасс“. В борьбе за решение этой задачи партийная организация, инженерно-технические работники вырастили 23 мастера угля (Скударнов, Мельников, Ковалев, Новиков, Шабаев, Расчухляев, Сидоров и др.).

Сталинская Конституция воодушевляет нас на дальнейшую борьбу за высокие показатели по производительности, по качеству угля, по себестоимости. Стахановцы, ударники, инженерно-технические работники берут на себя обязательство—дать до конца года сверх плана 50.000 тонн угля. Производительность труда иметь не ниже 80 тонн на трудящегося. Увеличить ряды мастеров угля.

Управляющий шахтой № 5 Тамбовцов.  
Секретарь парткома Алейников.  
Пред. шахткома Кокарев

**Шесть дней на комсомольской вахте**

1 ноября на производственном совещании грузчиков шахты № 5 обсуждался вопрос о комсомольской вахте. Грузчики взяли на себя обязательство стать на комсомольскую вахту с 1 по 6 ноября. Время погрузки поданного состава по нормам должно равняться двум часам.

Грузчики во время комсомольской вахты сократили это время.

1 ноября было погружено в 1 час 15 минут, 2 ноября—1 час 25 минут, 3 ноября—1 час 30 минут, 5 ноября—1 час 20 минут, 6 ноября—1 час 20 минут, 7 ноября—1 час 15 минут.

Лучше всех работали грузчики Костенко (профорг), Иванов, Жетков.

Секретарь комитета комсомола шахты № 5 Симович.

**НА РУДНИКЕ 85 МАСТЕРОВ**

На 1 ноября 1936 года на руднике имелось 41 мастер забоя. Приказом по рудоуправлению утверждено в ноябре месяце 44 мастера забоя, один из них мастер первого класса. Тов. Игумнов в октябре месяце заработал 1782 рубля.

вельевич (выполнил технические нормы на 310 процентов). Сейчас на руднике 85 мастеров забоя, один из них мастер первого класса. Тов. Игумнов в октябре месяце заработал 1782 рубля.

**НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО И КУЛЬТУРА РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1936 ГОДА**

Прошедшие 9 месяцев этого года показывают большой подъем основных отраслей народного хозяйства и культуры Киселевского района. Рудник—ведущее предприятие района выполнил 9-месячную программу по общей добывке на 101,9 процента, выдав 1426,98 тысяч тонн угля, по механизированной добыче—108,18 процента или 987,53 тысячи тонн. Против соответствующего периода прошлого года угледобыча по руднику выросла на 35 процентов.

Лучше других работала шахта № 5, начавшая угледобычу с 7,13 тысяч тонн в январе и достигшая до 25,78 тысяч тонн за август месяца.

Своим успехом угледобычи рудник обязан быстрорастущему стахановскому движению, что привело к резкому

увеличению производительности труда. Если средняя производительность на выход рабочего по эксплуатации в январе составляла 2,74 тонны—105,4 процента к плану, то уже в апреле она достигла 3,22 тонны или 113,8 процента плана.

Борьба за высокую производительность труда характеризуется все лучшим освоением новых норм. В феврале невыполнявших нормы было 40,6 процента, в мае этот процент снизился до 24,1, в августе до 11 процентов.

В октябре, когда стахановское движение на руднике показывает новый мощный подъем угледобычи замесяц достигла максимальных размеров—178,99 тысяч тонн, что позволяет твердо рассчитывать на выполнение годового плана угледобычи в 1

**МОЕ ДОПОЛНЕНИЕ\***

У нас в судах в настоящее время народные заседатели участвуют в судебных заседаниях только шесть дней. В течение первых трех дней заседатель только входит в курс дела и за три дня он может очень мало усвоить.

В статье 103 проекта сталинской Конституции говорится, что „рассмотрение дел во всех судах осуществляется с участием народных заседателей, кроме случаев, специально предусмотренных законом“. Эту статью предлагаю дополнить следующими словами: избираемых сроком на один год с обязательным участием избранного заседателя в судебном заседании в течение 12 рабочих дней суда.

Шалагин.

**Соревнование между молодежными сменами**

Между молодежными сменами шахты № 5 и шахты № 1-2, 5 ноября был заключен социалистический договор на проведение двухсугочных комсомольских вахт (6, 8 ноября) на обеих шахтах.

11 ноября была проведена проверка социалистического договора. Результаты оказались следующие: по шахте № 5—из 27 рабочих молодежной смены не выполнили технические нормы 6 ноября—2 человека, 8 ноября—4 человека. Смена выполнила задание на 200,9 процента (6 ноября), 8 ноября на 132 процента. Выполнены технические нормы ниже 150 процентов 6 человек (6 ноября), 8 ноября—11 человек.

По шахте № 1-2. В молодежной смене 8 человек; не выполнили технические нормы 6 ноября—1 человек, 8 ноября—ни один не выполнил технические нормы. Молодежная смена 6 ноября выполнила технические нормы на 110 процентов, 8 ноября на 90 процентов. В Альков.

миллион 800 тысяч тонн к 5 декабря.

Машиностроительный завод, выпускающий в основном оборудование для угольной промышленности Кузбасса, 9-месячную программу выпуска валовой продукции на 1359 тысяч рублей, выполнил на 90,5 процента. Невыполнение программы обясняется, не только отсутствием некоторых профилей металла, но и слабым развитием стахановского движения. Годовой план выпуска валовой продукции заводоуправление рассчитывает выполнить за счет хозяйственного литья, главным образом для Краснобайкальского завода.

Местная промышленность, включающая в себе угольные шахты артели „Красный кузбасс“ и „Кооператор“, обувную мастерскую артели „Красный орел“, пошивочную мастерскую горсовета и пихтовые промколхозы: „Трудовой чешуй“, „МОПР“ и „Пихтовик“, выполнили 9-месячную



Урок математики в кружке партактива

**ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ПАРТАКТИВА**

На заседании бюро горкома партии от 9 ноября вынесено решение—организовать общееобразовательную школу по общему предметам для городского партийного актива. Школа начнет работать с 13 ноября 1936 года.

**Извращают указания партии о приеме в сочувствующие**

Парторганизация шахты № 1-2 в ноябре приняла в группу сочувствующих Серженко Андрея Федоровича.

Серженко родился в 1909 году, до 1927 года работал в сельском хозяйстве. С 1927 по 1929 год работал на Кубани, с 1929 по 1930 год на Прокопьевском руднике, с 1930 по 1931 г. в Средней Азии, затем снова в Кузбассе, потом в Сталинабаде. С 10 августа работает в Киселевске на шахте 1-2.

Не изучив т. Серженко, партийная организация принял его в группу сочувствующих.

В постановлении IX пленума Запсибирского комитета ВКП(б) четко сказано „обеспечить точное выполнение указаний партии о порядке приема в группы сочувствующих и гарантировать, чтобы из числа

сочувствующих пришли в ВКП(б) лучшие, достойнейшие люди нашей великой страны“.

Этого указания Запсибирский комитет партии партийная организация шахты 1-2 не усвоила, приняв в группу сочувствующих человека, который не изучен.

Еще хуже мы имеем положение на машиностроительном заводе. Там занялись массовой вербовкой. Объявлен был однодневный сбор заявлений в группу сочувствующих, таким образом в этот день собрали 6 заявлений. Вместо воспитательной работы с беспартийным активом, вовлечения лучших в группу сочувствующих, партийная организация (секретарь парткома т. Жигулев) занялась кампанией.

Круглов.

хозам—переключением в значительной части рабочей силы на уборку хлеба.

Однако, есть и общие причины неудовлетворительной работы местной промышленности: чрезвычайно слабое развитие стахановского движения (на шахте „Кооператор“ нет ни одного стахановца), отсутствие постоянной работы со стахановцами.

Работа IV квартала должна улучшиться, так как пошивочная мастерская переходит в специальное помещение, пихтовые промколхозы закончив уборочную, могут форсировать выработку пихтового масла. „Красный кузбасс“ начнет угледобычу на новой шахте с конца ноября. „Кооператор“ увеличит отгрузку, так как заключен договор с МТС на перевозку угля до железнодорожной станции.

В следующем номере газеты мы коснемся вопросов торговли, просвещения, промышленного строительства.

Клешиев Я. Клешиева В.

# ПОТОМКИ ВЕЛИКОГО ПОЭТА

У А. С. Пушкина было четверо детей.

Когда поэт умер, старшей дочери его, Марии, шел только шестой год, сыновьям было три и два года, младшей дочери—несколько месяцев.

Старая Россия совершенно не интересовалась его детьми, как не интересовалась по-настоящему и творческим наследством великого поэта.

А дети Пушкина жили в России—все, кроме дочери Наталии.

\* \* \*

Зимой 1919 года бронзовый Пушкин на Тверском бульваре стыл под снежным покровом, точно завернутый в простыни. Ветер крутил вокруг снежную пыль.

Но на бульварах все также играли дети, так же свелило солнце и скрипел под ногами снег. Дети, игравшие у памятника Пушкину, хорошо знали старуху, приходившую сюда почти ежедневно.

Вся в черном, одинокая, она садилась на обледенелую амью бульвара и устремляла потухший взор на поэта...

Это была Мария Гартунг, дочь Пушкина.

Ее знали в Москве по наушевшему когда-то судебному процессу ее мужа. Что эта женщина — дочь поэта, было известно очень немногим.

М. А. Пушкина родилась в 1832 году. Когда убили ее отца, она была пятилетней девочкой. Но она одна, старшая из всех детей, немного помнила отца—его лицо, руки, даже голос...

Мария Александровна Пушкина вышла замуж за заведующего государственным коннозаводством Гартунга. Запутанный в темное дело о наследстве, оплетенный интригами, Гартун был отдан под суд и признан виновным. В ожидании приговора он застрелился в коридоре Моск-

ковского окружного суда, оставил записку о своей невиновности. Процесс его наделал много шума. Достоевский в "Дневнике писателя" посвятил "делу Гартунга" особую главу: "Кто виноват?"

Впрочем, М. А. Гартунг знали не только по процессу ее мужа: знали ее, — правда немногие — и как "Анну Каренину". Есть данные, позволяющие утверждать, что Лев Толстой был знаком с Марией Гартунг и с нее писал портрет своей героини.

В Толстовском музее в Москве можно видеть портрет М. А. Гартунг—"Анны Карениной".

Умерла Мария Гартунг в Москве в 1919 году, 87 лет от роду...

\* \* \*

Младший сын поэта, Григорий Александрович Пушкин, 33 года прожил в усадьбе поэта—селе Михайловском. В 1899 году, продав Михайловское, он уехал в Вильянскую губернию, где умер в 1905 году. Детей у него не было.

\* \* \*

Старший сын поэта, Александр Александрович, любимец отца, жил в Москве, в Трубниковском переулке. Умер он в 1914 году. У него было 13 детей.

Большинство из них умерло. Но троих внуков поэта мы встречаем сегодня среди нас.

Все они обеспечены государством персональной пенсией.

\* \* \*

В Полтаве живет дочь А. А. Пушкина—Мария Александров



Екатерина Александровна Пушкина, правнучка поэта, со своими сыновьями Сашей и Мишой.

на, по мужу Быкова. Муж ее Н. В. Быков умер в 1919 году. Он был сыном любимой сестры Гоголя—Лизы.

У М. А. Пушкиной-Быковой 7 детей и много внуков. Правнуки поэта—советские школьники, пионеры.

\* \* \*

Внучка поэта Анна Александровна Пушкина, наиболее сохранившая из всех потомков поэта сходство со своим дедом, живет в Москве, в новом доме на Арбате, где недавно представлена квартира.

Сейчас ей 70 лет.



Гриша Пушкин, правнук поэта

На торжественном чествовании памяти Пушкина по случаю 137-летия со дня его рождения собравшиеся на торжественный митинг по глазам сразу узнавали в президиуме А. А. Пушкину, внучку поэта.

Старший из детей А. А. Пушкина, сына поэта, также А. А. Пушкин, умерший в 1916 году, был женат на А. П. Зелих. От этого брака родилась дочь Катюша.

Сейчас Екатерина Александровна Пушкиной 27 лет, она живет в Москве, в одном доме с матерью, работает на фабрике "Спартак" в контуре.

У нее двое детей: Саша и Миша Пушкины.

В фильме "По следам героя" есть сцена с ребятами. Самый маленький, самый черный из них—Миша Пушкин.

Это самый младший из потомков поэта.

Любимые авторы Миши Пушкина—Чуковский и Пушкин, любимые книжки—"Траканище" и "Руслан и Людмила".

Брат ее, Григорий Александрович Пушкин, внук поэта—также москвич. Он живет на Рождественке, в большой квартире, предоставленной ему Москве том, и получает пенсию в 300 рублей.

Г. А. Пушкин—бывший военный. Импералистическую войну и затем войну гражданскую—в Красной армии—он провел на фронтах, был контужен и в конце 1921 года демобилизован.

Сейчас ему 68 лет. Это небольшого роста пожилой человек, военной выправки, в военной гимнастерке цвета хаки, с белыми усами и щеточкой пепельных волос над высоким лбом.

Немного картавя, с интересом, с удивительной живостью, заставляющей забывать об его возрасте, любовно говорит Г. А. Пушкин о Москве, о сегодняшних днях нашей родины...

\* \* \*

Мы рассматриваем фотографию. Группа красноармейцев в "буденновках", в гимнастерках. Один из них—сын Григория Александровича, Гриша.

Г. Г. Пушкин окончил животноводческий техникум в колонии "Новый быт" под Москвой, работал в Тимирязевской академии, затем—лаборантом в нарпитовской лаборатории.

Сейчас Гриша Пушкин слу-

жит в рядах Красной армии.

\* \* \*

Старший из детей А. А. Пушкина, сына поэта, также А. А. Пушкин, умерший в 1916 году, был женат на А. П. Зелих. От этого брака родилась дочь Катюша.

Сейчас Екатерина Александровна Пушкиной 27 лет, она живет в Москве, в одном доме с матерью, работает на фабрике "Спартак" в контуре.

У нее двое детей: Саша и Миша Пушкины.

В фильме "По следам героя" есть сцена с ребятами. Самый маленький, самый черный из них—Миша Пушкин.

Это самый младший из потомков поэта.

Любимые авторы Миши Пушкина—Чуковский и Пушкин, любимые книжки—"Траканище" и "Руслан и Людмила".

Брат его, Саша Пушкин, десятилетний школьник, черный, живой и решительный, как Абрам Ганнибал, прочел уже всего Пушкина. Но он хочет быть не поэтом, а летчиком. И не просто летчиком а таким, как Чкалов.

Это растет уже пятое поколение Пушкиных-Ганнибалов.

З. ГАРД. («Смена»).

## РЕСПУБЛИКАНЦЫ ОТБРОСИЛИ МЯТЕЖНИКОВ НА 4 КИЛОМЕТРА

Председатель национального комитета обороны Мадрида генерал Миахас 7 ноября вечером принял одного из корреспондентов агентства Гавас и заявил:

"В течение второй половины дня наши героические дружинники жестоко атаковали войска мятеежников и после боя, длившегося несколько часов, заставили мятеежников отступить от Карабанчеля Бахо в Карабанчель Альто, иными словами—на четыре километра. Я особенно горд этим результатом и считаю, что эта операция была осуществлена дружинниками безупречно. Я весьма оптимистически смотрю на положение Мадрида и думаю, что защитники Мадрида доказали, что они способны не только на защиту Мадрида, но и на то, чтобы отогнать от него мятеежников".

Хлеба государству — получил переходящее красное знамя. Все эти успехи артелью достигнуты на основе правильного проведения в жизнь сельскохозяйственного устава, выработанного под руководством товарища Сталина, который повысил права колхозников и колхозниц как хозяев своего колхоза.

Колхоз и колхозники с радостью встретили XIX годовщину Октябрьской революции. Правление колхоза выделило 10 ульев пчел и две телки для премирования лучших ударников полей. Премированы за хорошую работу Абрамов А. Ф., Абрамова М. П., Гарманова Е., Арестов П. А. и ряд других товарищей.

С каждым годом мы расширяем и укрепляем экономическую мощь нашего хозяйства.

Председатель колхоза "1-е мая". Никифоров.

## Извещение

На основании распоряжения Краевого управления гострудсберкасс и госкредита от 4 ноября с. г. начало обмена облигаций (конверсии) прежних массовых займов по нашему району переносится по городу с 15 ноября на 1 декабря, по селу с 5 декабря на 20 декабря.

Сберкасса.

## НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

рел много сельскохозяйственного инвентаря: жатку само-сброску, полусложную молотилку марки "СО", 9 бричек.

Мы выкопали колодец на глубину 102 метра, на что колхоз затратил 16 тысяч рублей. Наша сельхозартель улучшает животноводческое хозяйство, имеется молочно-товарная ферма в 59 голов, свиноводческая товарная ферма—122 головы, овцеводческая товарная ферма—133 штуки и рабочих лошадей—110. Для всего скота хорошо оборудованы и отелены скотные дворы.

Колхоз для улучшения животноводства и для вытеснения малопродуктивной породы приобрел хороших производителей для каждой фермы. Имеются два жеребца-производителя, два барана породы

"рамбулье" и один "прекос", два хряка английской породы.

Посевная площадь колхоза "1-е мая" в 1936 году увеличилась в два раза по сравнению с прошлыми годами. В 1936 году посевная площадь составляла — 575,9 гектара, урожай получен с гектара пшеницы—15,5 центнера, ржи—20,1 центнера и овса—25 центнеров. На трудодень колхознику приходится 15 килограммов хлеба. Колхоз продал кооперации из неделимого фонда 1500 центнеров хлеба и приобретает грузовую автомашину, колхозники про-дали 500 центнеров хлеба.

В нынешнем году сельхозартель "1-е мая" 25 сентября выполнила план хлебосдачи и натуроплаты МТС в количестве 2097 центнеров. Как передовой колхоз по сдаче

## О СБОРЕ ВЗНОСОВ ПО ЗАЙМУ

В июле месяце 1936 года правительство опубликовало закон о выпуске займа второй пятилетки (выпуск 4 года). Реализацию займа наш район провел не плохо, как в городе, так и в селе. Всего было реализовано облигаций займа по городу на 1 миллион 900 тысяч рублей и по селу на 94 тысячи рублей.

Прошло почти 4 месяца, но председатели сельсоветов с сбором денег не торопятся. Особенно не торопится председатель Карагайлинского сельсовета т. Синкин, из 25000 рублей, собрано 2500. Председатель Верх-Чумышского сельсовета т. Последов из 10 тысяч 675 рублей подписки на заем собрал только 625 рублей. тт. Синкин и Последов не мобилизовали уполномоченных по займу в колхозах и не потребовали от них лучшей работы. Комиссии забыли, что колхозники поручили им заниматься этим вопросом.

Немногим лучше обстоит дело и в Трудоармейском сельсовете (председатель тов. Карпов), такое же положение и в Сергеевском сельсовете.

(председатель т. Королев). В этих сельсоветах только за последние дни развернули массово-разъяснительную работу и колхозники начинают расчитываться по подписке на заем.

Недавно проходил слет комсодов Киселевского района. Там было отмечено, что лучше всего обстоит дело по сбору сумм за заем, в колхозе "МОПР" (председатель Зайцев), в колхозе имени Ворошилова, в колхозе "Урожай". В колхозе "МОПР" собрано 65 процентов из всей подписки на заем, в колхозе имени Ворошилова—60 процентов, в колхозе "Урожай"—55 процентов.

Слет отметил хорошую работу уполномоченных этих колхозов тт. Зайцева, Десятникова и Рябченко.

Если бы председатели Карагайлинского, Верх-Чумышского и Сергеевского сельсоветов работали бы так, как это следует, то по всем сельсоветам мы имели бы такие же результаты как в колхозах "МОПР", "Урожай", имеющие Ворошилова.

Забродин.

## Электровозы на шахте № 3

Недавно на шахту № 3 прибыли два электровоза. 8 ноября в шахте были сделаны пробные поездки с порожняком и грузом.

9 ноября электровозы уже работали. В первую смену машинисты Чуданова и Бобылев вывезли около 100 вагончиков, во вторую смену Гребнев и Рогозин вывезли 270 вагончиков, в третью смену машинист Безденежный вывез 200 вагончиков на одном электровозе.

Но для бесперебойной работы электровозов еще не созданы все условия.

Машинист Безденежный внес предложение: "На 4 квартале и на закруглении около рудничного двора поставить двух стрелочниц, чтобы машинисту не слазить и не переводить самому стрелки".

Сцепки у вагончиков плохие, поэтому вагончики на пути расцепляются.

Митяшин.

### По следам заметок

#### "ОБЕЩАНИЕ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ"

22 октября в нашей газете была помещена заметка под заголовком "Обещание не выполняется". По поводу этой заметки заместитель управляющего рудником тов. Овчинников сообщает:—факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. В

настоящее время нами предоставлено помещение при станции Киселево для дежурного экспедитора и весовщика. Дежурный по станции находится в другом помещении. Предоставленное помещение оборудовано шкафом, столом, табуретами.

#### Постановление президиума Киселевского городского совета от 10 ноября 1936 года

1. За неудовлетворительное выполнение плана по мобилизации средств в четвертом квартале и срыва выполнения плана за первую декаду ноября (Сергеевский сельсовет 11 процентов, Карагайла 7 процентов), председателю Сергеевского сельсовета тов. Карпову и председателю Карагайлинского сельсовета тов. Синкину обяжут выговор.

2. Предупредить всех председателей сельсоветов, что если с их стороны не будут приняты решительные меры по выполнению плана мобилизации средств и в особенности по сбору взносов за заем с колхозниками, они будут привлечены к более суровой ответственности.

Председатель горсовета Головнева.

## По городу и району

### РАБОТА ХИМИЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ

Анализируя работу химической лаборатории за 1935 год и за 10 месяцев 1936 года можно сказать, что в своей работе по сравнению с 1934 годом лаборатория выросла. Оборудование ее сейчас еще недостаточное, но все же запросы рудника она удовлетворяет.

За последние два года в лаборатории установлено два калориметра для определения теплотворной способности и 4 пластиметрических аппарата.

Производительность лаборатории увеличилась. При одинаковом штате лаборантов, в лаборатории произведено в 1934 году 3628 проб анализов на золу, в 1935 году—5314 проб, и за 10 месяцев 1936 года—7600 проб. Это объясняется тем, что в 1934 году норма производства анализов на одного человека была 8—10, в 1935 году эта норма выросла до 15 проб, а в 1936 году, в связи со стахановским движением, поднялась до 20.

На 1937 год по плану намечается произвести 12217 анализов. В это количество входит ряд новых анализов: анализ воды, углерода, удельного веса угля, азота, инертной пыли, строительных материалов, исследований углей по качеству, самовозгоранию и другие.

Штат работников в лаборатории в 1937 году увеличивается.

Маленькое помещение лаборатории не позволяет развернуть работу. Осуществление выполнения плана в 1937 году возможно при условии перенесения работ в новостроившееся помещение лаборатории. Новое помещение химической лаборатории будет скоро готово.

Васин.

### КОРОТКО

Президиум академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина созывает 13 декабря 1936 года совещание для обсуждения вопросов агротехники высоких урожаев в 1936 году.

На это заседание академия приглашает председателя колхоза "Урожай" Трудоармейского сельсовета т. Теплова, чтобы принять участие в работах совещания и выступить с кратким докладом о достижениях в деле получения высокого урожая в 1936 году.

\* \*

С 15 ноября рудничный комитет угольщиков открывает в Киселевске зимний дом отдыха на 40 человек. На содержание дома отдыха до 1 января рудкомом ассигновано 30 тысяч рублей.



В ДЕТСАДЕ

## ОТКРЫЛСЯ ДЕТСАД

10 октября начал свою работу детсад ОНО. Там находятся 40 детей трудающихся рудника. Врач, осматривающий детей сказал, что все дети здоровы.

На столах много интересных детских книг, игрушек, фигурок зверей, птиц, рыб. На стенах висят плакаты. На одном из них изображен Сталин со своей дочерью, с надписью:

"Мы скажем спасибо това-

ришу Сталину за счастливую и радостную жизнь".

Комната, в которых отдохнут, играют и обедают, уютны. Дети ходят в чистых платьях.

Спальни детей—в которых 7-8 коек с чистыми простынями и одеяльцами, с мягкими подушками.

О питании детей можно сказать немногое—они питаются отлично; лакомятся фруктами, конфектами.

Вязгин.

## ПОМОЩЬ МНОГОСЕМЕЙНЫМ МАТЕРЯМ

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 года о помощи многосемейным, колхозница из колхоза "Наш путь" (Карагайлинский сельсовет) Полина Степановна Коношенко имеющая 8 детей, получает ежегодное пособие 2000 рублей на сына Петра родившегося 8 марта 1934 года с 27 июня 1936 года и 2000 рублей на дочь Августу со дня ее рождения т. е. с 8 августа 1936 года.

Колхозница "Трудовой дружбы" (Карагайлинский сельсовет) т. Разуваева Анна Моисеевна имеющая 7 детей с 27 июня 1936 года получает ежегодное пособие 2000 рублей на сына Михаила, родившегося 15 марта 1936 года.

Жене рабочего—пенсионера—Козловой Дарье Григорьевне, имеющей 7 детей, с 27 июля 1936 года на дочь Нику, родившуюся в 1931 году 16 августа исчисляется ежегодное пособие в сумме 2000 рублей.

Ивойловой Агафье Ивановне, колхознице колхоза "Культурник" (Сергеевский сельсовет) имеющей 7 детей, с 5 июля исчисляется ежегодное пособие на дочь Галину родившуюся в 1936 году 5 июня, в сумме 2000 рублей.

Кутоновой Екатерине Антоновне, колхознице колхоза "Переменник" (Сергеевский сельсовет) имеющей 7 детей, на сына Ивана родившегося в 1932 году 20 февраля, будет исчисляться ежегодное пособие в сумме 2000 рублей с 27 июня 1936 года.

Бузмаковой Татьяне Алексеевне колхознице колхоза "Советский работник" (Верх-Чумышский сельсовет) имеющей 7 детей, с 27 июня 1936 года будет выдаваться ежегодное пособие в сумме 2000 рублей на сына Германа, родившегося в 1935 году 29 мая.

Ответственный редактор  
АМСТИСЛАВСКИЙ.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

скогого рудника "Кузбассугля" считать не действительной.

ГОРЗДРАВ.

Утерян пропуск в раздаточную шахты 1-2 на имя Постовалова, считать не действительным.

Продается 4-ламповый сетевой РАДИОПРИЕМНИК. Адрес: Ленинская 15-1 Рыжинский